

香港文匯報訊(記者 方俊明 廣州報道)隨着粵港澳大灣區建設,廣州加快推動空港、海港、陸港「三港」融合發展。香港文匯報記者13日從廣州市交通運輸局獲悉,目前廣州已規劃出爐「構建廣州現代化綜合交通運輸體系」路網建設「任務圖」,明年基本建成國際性綜合交通樞紐,未來着力建成引領現代交通發展的全球交通樞紐,實現廣州與大灣區主要城市間1小時通達。其中,着力提升白雲機場國際航空樞紐地位,搭建以廣州為起點的「空中絲路」,進一步強化國際中轉功能,力爭在2021年新開通國際航線30條以上,建設面向亞太地區的航空門戶樞紐和世界級空港。

■廣州白雲機場
香港文匯報記者方俊明 攝



空港
海港
陸港
建設重點項目

空港：白雲機場推進三期擴建工程,加快第四、第五跑道、第三航站樓等建設,爭取國家支持推進第二機場規劃建設;力爭在2021年新開通國際航線30條以上。

海港：推動廣州港出海航道擴寬工程二期、南沙港區四期、南沙港區國際通用碼頭等建設,建成南沙港鐵路;南沙國際郵輪母港即將於今年11月開港。

陸港：建設4條快速通道與珠三角6條軌道「暢通」廣州南站;改造廣州站、廣州東站,將廣深港高鐵等線路引入;穗莞深城軌9月全線通車;13個廣州地鐵項目在建。

整理：香港文匯報記者 方俊明

穗白雲機場2021年增30國際線

力拓中遠程國際洲際線 助空港海港陸港融合發展

「未來廣州將重點提升機場、港口、高鐵等世界級『交通名片』的含金量,深化『國家交通運輸綜合服務示範城市』建設。」廣州市交通運輸局有關負責人透露,目前白雲機場正大力推進機場三期擴建工程,加快白雲機場第四、第五跑道、第三航站樓等航空樞紐基礎設施建設,爭取國家支持推進第二機場規劃建設。

該負責人表示,目前還加快拓展白雲機場航權,大力拓展中遠程國際和洲際航線,繼續加密航線,增加航班,完善以廣州為起點的「空中絲路」。在目前163條國際航線基礎上,白雲機場力爭在2021年新開通國際航線30條以上,完善面向全球的航空航運網絡,實現12小時全球航空交通圈,至2035年機場旅客年吞吐量達到1.2億到1.4億人次,較去年容量激增70%以上。

南沙國際郵輪母港 11月開

同時,廣州大力實施新一輪建設國家航運中心三年行動計劃,優化完善廣州港功能佈局,重點推進港口資源整合,提升港口國際綜合競爭力;推動郵輪母港建設和廣州港出海航道擴寬工程二期、南沙港區四期、南沙港區國際通用碼頭等一批重大港航設施,建成南沙港鐵路,增強航運設施承載能

力,大力發展「海鐵聯運」等多式聯運,推動建立大灣區航運聯盟,提升港口國際競爭力。

其中,南沙國際郵輪母港即將於今年11月正式開港。據悉,目前南沙已開通中國香港、日本、越南、菲律賓等地航線9條,郵輪目的地達12個,是內地東南亞航線最多的郵輪港口之一。而歌詩達郵輪「新浪漫號」將在11月首次靠泊南沙,開啟以日本、越南等為目的地的4條航線。接下來,南沙將探索加快郵輪產業園區和郵輪產業特色小鎮,使廣州成為國際一流水平的郵輪產業集聚地。



■白雲機場力爭2021年新增國際航線30條以上。
香港文匯報記者方俊明 攝

廣州擬添6軌道銜接南站

香港文匯報訊(記者 方俊明 廣州報道)「廣州新規劃要實現與大灣區主要城市間1小時通達,廣州外圍城區30分鐘可達市中心,中心城區步行15分鐘可達軌道站點的時空目標。」廣州市交通運輸局有關負責人稱,預計到2035年高鐵規劃里程翻一番至450公里,城際鐵路翻2.5倍至500公里。其中,廣州站、廣州東站將加快改造,廣深港高鐵等線路引入市區,而且正在建設4條快速通道與珠三角6條軌道「暢通」廣州南站。

目前以廣州為核心的大灣區城際鐵路網和城際鐵路樞紐體系正加快建設。其中,將打通4條中

城區至廣州南站快速通道,屆時從海珠區東曉南至廣州南站僅需10分鐘可達;還推進6條珠三角各地至廣州南站軌道交通建設,計劃明年完成廣州地鐵22號線部分線段、廣佛環城際、佛莞城際,加強與佛山地鐵2號線的方案對接,形成珠三角重要城市「30分鐘交通圈」。

穗莞深城軌9月通車

同時,位於大灣區東岸中軸線的穗莞深城軌建設已進入尾聲,預計將於今年9月全線通車運行。廣汕高鐵設計時速達350公里,目前正進入跨永石大道特大橋等重要節點工程建設;建成

後,從廣州坐高鐵可在半小時左右到惠州,到汕尾也僅需1小時左右。廣湛高鐵預計最快今年9月開工,時速設計為350公里,未來廣州到湛江的時間將縮至2小時以內。

「廣州地鐵線網建設也在加速,已開行15條地鐵,運營里程480多公里,今年將突破500公里。」上述負責人表示,目前還正推進13個地鐵項目建設,明年地鐵通車里程達600公里以上,「依托軌道交通,廣州市區將高標準建設『城市綜合換乘樞紐』,各種交通方式之間換乘距離不超過200米,換乘時間不超過3分鐘。」

國泰航空堅決支持香港特區政府 呼籲恢復香港法治和社會秩序

國泰航空植根香港超過七十年。我們以香港為家,與香港一起成長,並致力推動香港未來發展。

國泰對近期發生在香港的暴力和破壞活動深表憂慮。我們堅決支持香港特區政府、行政長官和香港警方在止暴制亂、恢復法律秩序所做出的不懈努力。我們譴責一切挑戰「一國兩制」原則和《基本法》權威的非法活動和暴力行為。法治是香港經濟繁榮和人民安居樂業的基石。我們務必立即行動起來,反對暴力,恢復安寧,維護香港的繁榮穩定。

國泰是一家全球航空公司。我們時刻保障顧客和員工的安全。這是我們的首要任務。我們遵守香港民航處以及國泰航班飛往及飛越所有國家及地區的相關法規。國泰航空會完全遵守中國民用航空局的安全指示。

